

אורי קליין (מורה חדש)
 נתן יום בלתי סגור בשבת התעורר
 העורכת ד"ר נ. מרסל
 העורך האחרון ד"ר ש.
 המורה: אורי קליין
 תל-אביב: רח' הרבנות 52 ת.ד. 831

★
 שנת התישום עפולאם עפונדיק
 ★
 פוסטרקטור: דר. מרטון גיזעלל
 ספרקטור: שחון דעזס
 פוליס: א. קעלעט, אפון א. ל. ד. ל. ד.
 טל-אביב: חאראקעט 52 פ. א. 831
 טעלפון: 30011

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: יוסף העורר הראשון
 Dr. MARTON ERNO י"ע א. מ. מרטון ד"ר

ROMÁNIA MINDEN ÁLLAMMAL KAPCSOLATOT AKAR TARTANI

Nixon alighanem meghívja Ceausescu amerikai látogatásra

Bukarest. (Reuter). — Románia tegnap közölte azt a szándékát, hogy kapcsolatot teremtsen minden állammal függetlenül attól, hogy milyen politikát folytatnak. A Scintia párt hivatalos tegnapi számban megjelent vezércikk

többiben is hangsúlyozta, hogy a román kormány folytatni akarja a kölcsönös látogatásokat minden állam vezetőjével. A cikk nem említi ugyan Nixon közeli látogatását, de megfigyelők véleménye szerint a cikkben van valami bíráló Moszkva fölött, mely nem támogatja a román kezdeményezést.

Tartja magát az a vélemény, hogy a szovjet vezetők elhalasztották bukaresti látogatásukat, hogy ezáltal adjanak kifejezést elégedetlenségüknek. Nixon elnök meghívása ösztönözte megfigyelők valószínűnek tartják, hogy Nixon is meg fogja hívni Ceausescu Washingtonba.

Egy argentinai lapnak adott nyilatkozatában Ceausescu kijelentette, hogy tanulmányozza dél-amerikai körút lehetőségét.

A Scintia-ban megjelent cikk magaslatja a román szovjet szövetséget, de ugyanakkor említést tesz arról, hogy számos semleges politikus tett már látogatást Bukarestba, így J. Erlanger svéd és Joseph Klaus usztrák miniszterelnökök. Ugyancsak emlíket arra, hogy De Gaulle tábornok és a török miniszter is jártak Bukarestben.

Haile Szelaszie etiop patronátust javasol Jeruzsálem fölött

Egy libanoni lap szerint a négy hajlandó közvetíteni Izrael és az arab államok között — Tárgyalt tervéről Nasszerrel és Aba Evennel tárgyalni fog erről Nixon elnökkel is

Beirut. (Reuter). — Haile Szelaszie, Etiópia császára hajlandó mutatkozni a közvetítésre Izrael és az arabok között — írja az El Chaját című libanoni lap. Jól értesült körökre hivatkozva a császár legutóbb Kairóban tett látogatása során járult hozzá a közvetítéshez. Káimattank arra, hogy Aba Eba a múlt héten járt Addisz Abehában és hogy a négy ma — Nixon elnök megvárásának idejét véve — Washingtonba repül.

Haile Szelaszie ahhoz a feltételhez kötötte jószolgálatát, hogy az arab államok, főként Szudán ne nyújtsanak nagyobb katonai támogatást az arab "nemzeti felszabadító front" részére.

A libanoni lap úgy értesült, hogy a négy olyan tervvel foglalkozik, amely Jeruzsálem Abesz-szia patronátusa alá helyezi. A négy azt mondotta Nass-

zárásom védelméhez és el fogja félti a szent város meghódítását.

Bár Nasszer megígérté tanúsít az etiop javaslat iránt, nem vállalt kötelezettséget annak elfogadására. Azt mondotta a négynek, hogy tanácskoznia kell más arab államokkal, különösen Szudánnal és Jordániával ebben a kérdésben.

Nasszer megbízta, — dr. Hasszán Szábrí el Chuli hat napot töltött Jordániában és a múlt hónapban is ismertetett Huszejn királlyal az abesszini javaslatokat.

A lap értesülése szerint Haile Szelaszie terve Washington és

Moszkva támogatását is élvezi. A lap, amelynek jó kapcsolatai vannak szauidai körökkel, nem is említi Szudánia vagy Jordánia álláspontját a javaslatok



Az új olasz szocialista párt üléséről. Az emelvényen kétoldalt Mauro Perri és Luigi Pretti, a két párttitkár áll. (Az UPI rádiófényképfelvétele)

Ujabb egyiptomi tüzérségi támadások a Szezei csatornánál

Elesett Dattner Dávid főhadnagy — Egyiptomi légharítók tüzeltek izraeli repülőgépekre — Kairó egy Mirage gép lelovását híreszteli

— AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —
 Tegnap, vasárnap délután a Szezei-csatorna partján többi tüzérségi lövedék az izraeli és az egyiptomi egységek között. A szemben álló felek ágyukat, aknavetőket és tankágyukat vetettek be. Izraeli részről nem volt sebesült.

Katonai szóvivőnk hozzátesszi, hogy az egyiptomiak Kan-

lamennyi gépünk épen és sértetlenül visszatért bázisára.

Az egyiptomi hadsereg szövegében a szokása szerint meghatározta a tényeket és azt jelentette, hogy Szezei térségében lelőttek egy izraeli Mirage-t.

Az egyiptomi jelentés szerint az egyiptomi repülőgépek alacsony elrepültek az ellenséges állások felett és délelőtt 11 óra 50 perckor mélyen behatoltak a Szináj félszigetre. Ebben az időben izraeli repülőgépek vették fel velük az érintkezést és a tüzérség során állítólag lelőttek az izraeli Mirage-t, amelynek pilótája „éjtörnyővel kiugrott.”

A Reuter és az IFF híryönkösség közlése szerint a hatnapos háború óta ez az első eset, hogy az egyiptomiak a közölték, hogy berepülést hajtottak végre a Szináj félszigetre.

Felejtethetlen drága férjem, édesapám, apósom, bátyáink, sógorunk, nagybácsink

MUNK JENŐ ז"ל
 (Velkimegyer — Haifa)
 elhunytának első évfordulóján

ÁZKÁRÁT
 tartunk kedden, július 8-án. Találkozás 3 órakor a Haifa, Kármel-parti temető II. sz. bejáratánál.

A GYÁSZOLÓ CSALAD

Felejtethetlen férjem, édesapám

FERAN MARCI ז"ל
 Bukarest — Petách-Tikva
 elhunytának slosimján

ÁZKÁRÁT ÉS SIRKÓAVATÁST
 tartunk július 9-én, szerdán délután 5 órakor a petách-tikvai temetőben.

Találkozás a bejáratnál. — 88-as autóbusz.

A GYÁSZOLÓ CSALAD

Reb CVI HERS EHFENFELD ז"ל
 Makó — Bné-Brák

SIRKÓAVATÁST
 július 8-án, kedden délután 5 órakor tartjuk a Bné-Brák, zichron-meiri temetőben.

AZ EHFENFELD CSALAD

IDŐJÁRÁS

A meteorológiai intézet jelentése szerint a mára várható hőmérsékleti értékek a következők: Jeruzsálem 19—30, Tel Aviv 21—29, Haifa 24—29, Afula 19—35, Ludd 20—32, Beer-Szeva 18—35, Fiját 26—34 fok.

EMLEKÜNNEPÉLY HERZL SIRJANÁL

Megemlékeztek halálának 65-ik évfordulójáról

Tegnap volt 65 éve annak, hogy dr. Herzl Tivadar, a modern politikai cionizmus megalapítója meghalt. Az évforduló alkalmából a cionista mozgalom megalapítója Herzl-hegyi sírjánál emlékünnepséget rendezett a Cionista Világszervezet.

ABA EVEN GYENGÉLKEDIK

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítói) — Aba Even külügyminiszter, akinek tegnap a minisztertanácsban a napirend szerint kelet-afrikai utjáról kellett volna beszámolni, gyengélkedése miatt nem jelenhetett meg a kabinet ülésén. Lehetséges, hogy ma, a folytatálagos minisztertanácsban már megtartja beszámolóját.

KAIRO UJABB IZRAELI KÉMGCSOPORT LELEPLEZÉSÉT JELENTI

Nyugatnémet állampolgár is van a csoport tagjai között
 Kairó. (IFP, Reuter). — Uj izraeli kémtervezet leplezte le Kairóban — közölték tegnap hivatalosan az egyiptomi fővárosban. A közlemény szerint a csoport négy tagból állott, akiket letartóztattak. Vezetőjük Juszuf Chámdán volt, aki Nyugat-Németországban tanult és német nőt vett feleségül.

Chamdán 1963-ban kivándorolt Egyiptomból és Németországban lépett az izraeli hírszerző szolgálatába. Az izraeliek a kiváló kém minden jó tulajdonságát megtalálták benne. — A szervezett többi tagjai: Albert Witzler nyugatnémet állampolgár, Mochammed Mudhali Chámdán egyiptomi mérnök és

A tel-avivi robbantással kapcsolatban Meghosszabbították három gyanúsított vizsgálati fogságát

Tovább folyik a tel-avivi Káijemet fasorban elkövetett merénylettel kapcsolatban kihallgatott gyanúsítottak közül tegnap három arabot a járásbíróóság elé állítottak vizsgálati fogságuk meghosszabbítása végett. A bíróság ülése és a rendőrség érvelése zárt ajtók mögött folyt le. A rendőrség „közben foly-

GYOMORÉGÉS ELLEN «ALZAREVET»

TARO

KAPHATÓ MINDEN GYÓGYSZERTÁRBAN

ZUL RÖL
 sinestár az folyóshatá ellen dr. Hajózáni nyújtott nasti és ér magóvú döntése ér szszü tör- többség, va parlamentben szatra van
 vet két hét parlamenti szabadságát, megszavazása az eredetileg alapján meg- mege... meg... a pártok kéne... a törvény- etve...
 munká- an Bádé, lók folyat- ártózi elő- és... szert... bb nehé- a parlame- valameny- annak jelen- gató ósz- képvisele- honatyáknak artjai a fő- gatták. Is- bbség meg- ann.
 helyen óban — Izrael 80- ké került az kósgókón, t. A haj- Olaszország válogatórú sikernek
 tintők ve- nyúzó épít- a hogy a ion Anglia
 AST
 izraeli
 as csapat- díszadalm- ósani ki- erőfeszíté- megbom- il olyan áshoz ve- ncsis sem- mbeli jel- tő problé- vitakozni bni hatá- aktúális a- atban? — aki azzal a- pártpo- kapcsolatos Dáijnt és- okat, szs- t és tegey- nart egysé-
 SALAD
 szobrász szrepreseft ábrokat. A servdohoz- jai cikére rílt meg- avatossági áhozokon.)
 bankrabló gyverezve bankba, s valamint elöntött vltt
 kecskókol- ki és ha-
 rban nem- a munká- llték, mi- aki a fu- pontján- ett.
 es london- itartásúró harmind- be a so- megkapta t. Ann- a és viz- an sofő- s. A lo- kember- ud Kum- zett aut-

עמידה איתנה - מרגל לחצים

אנו רשמים בסיועם את המה... עמדת הממשלה בכל מקרה של הפרעה... הממשלה בכל מקרה של הפרעה...

HIRK

ELFIZETESI DI: HAYONTA 940 IL. Tel-Aviv, POB 831. Postabank: 4-0444-6. HAIFA: Grunberger, Shapira 13, tel. 62452. Telefon, éjjel: 627010. JERUZSALEM: Erdős, telefon 34723 délután 4-6 közt. Landau, Kóros utca 12, vagy Janáj-u. 12 (Binján Gád) Telefon: 26046.

Hajnali kettőig tarthatnak nyitva a tel-avivi kávéházak. — Mose Chajim Sapira belügyminiszter tegnap jóváhagyta a törvényjavaslatot...

HOTEL-PENZIO REICHA, Jeruzsálem, Bet Hakerm, tel: 53121. Gyönyörű, aranyos kert, előszobák (diétikus) konyha, egyéni kiszolgálás, szervezett kirándulások, Káser Pannadria.

HANGLEMEZEK Csigánybányó, Csárdáskiralyiút. Bál a Savoyban, Mígán Miska, német angol és francia fúvószenekar.

HADASH - NÁL Tel-Aviv, Neaz Clona utca 4. (Jarkon szállónál) Tel: 39684.

Szemünk fénye, Hoffmann Ráfi (New-York), bár-művészeti kerület, Papa, Néni és a Reisz család.

Béremelést követelnek a börtönörök. — Az illetékes kormányzati hivatalok a közeli napokban tárgyalnak a börtönzsolgálat tárgyainak fizetéseiről...

MILVE KLITA és Bitachon. Különlegesen magas árakat írtunk. Bitachon, Tel-Aviv, Littenblum 43, Allenby-sarok.

Nem könnyű ellenállni az ilyen követeléseknek normális időben sem, még ha azok nem is százalékosan jogosak. De még ennél is nehezebb visszaverni a követelés offenzíváját...

Szeretnénk remélni, hogy az elvi álláspont a bérrozgítás fenntartására 1969-ben nemcsak nyilatkozatokban fog meg nyilvánulni, hanem meg is valósuljon. És nemcsak a tényleges fizetésekkel kapcsolatban, hanem munkafeltételek javítása vagy más kellő formában.

Főlöszeges eltilkolni a sajátos tény, hogy különböző helyeken egyes munkacsoportok az asztal alatt értek el fizetéseiket. Az ilyen jelenség jobban megingatja a bérpolitika alapjait, mint a nyílt fizetéselés. A Hiszdrutnak megvannak az eszközei arra, hogy megakadályozza az elhajlást a hivatalos bérpolitiktól.

H. P.

Helyállás bérkövetelésekkel szemben

Meglekedéssel vesszük tudomásul a Hiszdrut vezetőknek legutóbbi nyilatkozatát, amely szerint visszautasítanak a dolgozók részéről történő minden kísérletet fizetésemelés elérésére 1969-ben. — annak ellenére, hogy ez választás év. A Hiszdrut főnökei és a szakszervezeti osztály vezetője külön-külön kijelentette, hogy a Hiszdrut ellenáll minden nyomásnak, bármely munkacsoport részéről, a munkabér megváltoztatására. Egyértelmű módon azt is kijelentették, hogy a Hiszdrut támogatni fogja mind azokat a lépéseket, amelyeket a Kormány tenne, ha megzavarják vagy nem látják el az elsőrendű fontosságú szolgáltatásokat. Ezek a nyilatkozatok helyénvalók és kellő időben jönnek. A dolgok természetéhez tartozik, hogy a választások éveben felkavarják az ösztönöket különböző juttatások kérészekelésére. Minthogy egy ilyen körülményben sokmillió fontos pazarolnak el, egyes csoportok és körök valamilyen formában részt akarnak kérni ebből a költekezésből. Ez a magyarázata, hogy követelték vagy követelnek fizetésemelést kérésnek.

2 Uj Kelet 1969 VII. 7.

MA ESTE a tel-avivi Szocial Center HOH termében Hájárkon u. 61. sz. alatt, a NORDAU-DIJAK ünnepléses kiosztása. Kezdetre este 8 órakor.

Robbanás a Gátliban. — Chádrá Cháfez Szauád 6 éves arab pásztorlányka, az Arab el-Szauád törzs tagja a hét végén súlyosan megsebesült, amikor törzsének táborra melletti, a nyugati Gátliban felrobbant kezében egy talált tárgy. A kislányt a haifai Rámbám-kórházba szállították, ahonnan közölték, hogy különösen kezén szenvedett súlyos sérüléseket, de állapotja nem életveszélyes. A rendőrség nyomozást indított.

WIZO - Jeruzsálem Keren Hajjeszod 21. HOLNAP, kedden délután 6.30 órakor CZIMEZIM IMRE előadása „21 EVES IZRAEL” címmel. Tagokat és vendégeket szívesen látunk. — Költéshozzájárulás 2 — IL.

Dick Scott nem tudta előteremteni az óvadékokat. — Jelentették, hogy a tel-avivi törvényszék elrendelte a rámtársalmi Dick Scott százezer font összegű óvadék ellenében való szabadlábra helyezését, feltéve, hogy Scott letétbe helyezi utlevél és naponta kétszer jelenléte a bíróságon. A bíróság döntése ellenére azonban Scott a fogdában maradt, mert nem tudta előteremteni a százezer fontos garanciát. Ilyen körülmények között a bíróság további öt napot tartóztatási végzés bocsátott ki, ugyanakkor azonban elrendelte, hogy Scottot helyezzék szabadlábra abban a pillanatban, amikor megszerzi a szükséges óvadékokat.

Ne hagyjuk az engedélyeket az autóban. — Számos autó-illetve torpe motorkerékpár-tulajdonos nem zsebében, hanem a parkoló jármű zárt rekeszében tartja a jogosítványokat, valamint a biztosítási szöveget. Ez megkönnyíti a potenciális tolvajok számára, hogy a lopott járművel közlekedjenek. — mondotta a haifai rendőrség szóvivője, aki felhívást intézett az autótulajdonosokhoz, hogy saját érdekében a zsebében és nem az autóban tartsák a jogosítványaikat. A szóvivő elmondotta, hogy az utóbbi időben Haifa környékén három alkalommal próbálták az autótulajdonosok kocsijában talált jogosítványokkal félrevezetni a rendőroket, akik igazolásra szólították fel őket.

Megtámadták a rendőroket. — Az afulai rendőrség őrizetbe vett három 22-23 éves káfr Naaurai lakost, akik megtámadták és sértették a rendőroket. A jelentés szerint a rendőrok lopott holmuk után kutattak a három arab fiatalember lakásán és amikor a lopott tárgyakat megtalálták, a tolvajok megtámadták és szidalmazták a rendőroket.

SÁTORTÁBOR MÁGÁN KIBUCBAN Az erdélyi chálucok által alapított Mágán Kibucban, a Kineret délkelti sarkában a napokban sátortábor nyílt meg kirándulók részére. Az ünneplés megnyitón jelen volt Mose Kol turisztikai miniszter is, aki bejelentette, hogy külön szervezést alakult a Kineret északkeleti partvidékének fejlesztésére, a Jordán torkolata és Ejn Gev kibuc közötti szakaszon. H. P.

A KORMÁNY ALÁVETI MAGÁT A FELSŐBIRÓSÁG DÖNTÉSÉNEK

Az ítélet szellemében fogalmazzák meg a pártok választási költségeit szubvenzionáló törvényjavaslatot

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kormány ma, hétfőn, rendkívüli minisztertanácsot tart, hogy jóváhagyják azokat a törvényhozási intézkedéseket, amelyeket a felsőbíróság ítélete folytán kell tenni, hogy a választási költségeket a politikai pártok mégis az államkincstárból kiutalt összegekkel fedezhessék. A kérdés alkotmányjogi részét a minisztertanács tegnap már megvitatta, de minthogy ennek az ügynek kifejezetten pártarculata is van, elhatározták, hogy bevárják azt a tárgyalást, amelyet az ügy megbeszélésére a koalíciós pártok részvételével vasárnap este hívtak össze a Kneszet épületében. A tegnapi minisztertanácsban az egyik miniszter kérdést intézett az igazságügyminiszterhez szándékában áll-e törvényhozási kezdeményezést tenni a felsőbírósági ítélet nyomán? — Sapira igazságügyminiszter elmondta, hogy véleménye szerint valóban azon az úton kell haladni, amit a felsőbírósági ítélet megjelölt és oly módon kell a törvényt megváltoztatni, hogy a kezdeményezés a Kormány részéről jöjjön. Ez már csak azért is elengedhetetlenül szükséges, mert ha megint képviselők kezdeményezéséből magán törvényjavaslatlall próbálnák az ügyet renfelhozni, úgy az hosszabb időt venne igénybe, és az e hó 17-én szünetre menő parlament ülésének káros bezárásig nem volna befejezhető. Ezzel szemben a kormánykezdeményezésre benyújtott törvényjavaslat valamely parlamentáris szakaszon gyorsabban vihető keresztül. Reszletesen vitatták a kormányban, hogyan lehetne a felsőbíróság által irányított megjelölt egyenlőségi elvet a törvényben megvalósítani. A legtöbb vélemény szerint, ennek az irányelvnek ellenére a parlamentben jelenleg képviselt pártok közül csak azok a csoportok kaphatnak majd választási szubvenzioniót, amelyek sikeres legalább egy képviselőt behozniok. A Kormány általában ellenzi, hogy ezek a pártok a várható támogatásra előleget kapjanak. Ugyanakkor ki fogják kötni a törvényjavaslatban, hogy a szabvenzióra igényt tartó, de a parlamentben nem képviselt pártok elektronikus fényképező gépeket a Kneszet jóváhagyását kéri elektronikus fényképező gépek által készített felvételek alapján. A rendőrség szóvivője hang súlyozta azonban, hogy a fényképező gépek létezésé ellenére, még mindig sokan hajtának át a városban, ami drasztikus lépéseket igényel. Egy véletlen folytán ELFOGták az AGG ORVOS GYLKOSÁT A nyomozás már-már holtpontra jutott — 16 és fél éves fiút gyanúsítanak a bűntényenél

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Mose Dajan hadügyminiszter biztonági kérdésekről referált tegnap a Kormányban. A minisztertanács ezenkívül sürgős törvényjavaslatokat hagyott jóvá. A többi között jóváhagyták azt a törvényjavaslatot, amely lehetővé teszi, hogy nemcsak a határmenti településeken, hanem az ország egész területén megterítsék a háborús károkat. Ezen túlmenően határmenti települések károsodásait, hanem az ellenség cselekedetei által bekövetkezett károsodások nevet fogja a törvény viselni. Minthogy a még hátralevő két hét alatt a törvényhozás nem fejezhető be, a minisztertanács felhalmozta a gazdasági miniszterek biztonági, tegyen ideiglenes intézkedéseket kártérítések folyósítására, addig is, amíg az Uj Kneszet majd a javaslatot megszavazza.

Kiterjesztik a háborús károkról szóló törvény hatályát Ezentúl nemcsak a határmenti települések árait téríti meg az állam

VIZBEFULLADT EGY GYERMEK Szombaton a déli órákban a bált-jámi tengerparton a vízbe fulladt egy 10 év körüli gyermek. A szerencsétlen fiút az életmentő hozta ki a vízből és a Donoló-kórházba szállította, ott azonban már csak a beültatott halált tudták megállapítani. A keso esti órák nem derült ki a szerencsétlen gyermek személyazonossága.

„A GAZAI SÁV A MIENK MARAD” — Azt hiszem, nyugodtan mondhatjuk, hogy a gázai sávot sem választják el többé Izraelről — mondotta pénteken este Jiszraél Gálli tájékoztatóügyi miniszter, a hadsereg rádiójában közvetített interjúban. A miniszter, aki hangzottat, hogy saját egyéni véleményét nyilvánítja, azt mondotta a gázai sávban tett látogatása után, hogy nem igazak azok a hírek, amelyek szerint feszültség érzhető ezen a területen. Az izraeli uralom szilárd alapokon nyugszik, mondotta. A rádió munkatársa azt is megkérdezte, Gállinél, helyesnek tartja-e a hadsereg által végrehajtott különböző támadásokat az arab államok ellen, mire a miniszter elmagyarázta, hogy ezeknek az akcióknak nemcsak katonai, de politikai jelentőségük is van és az eredmény nem mindig érezhető „rögtön az akció után”. A továbbiakban a tájékoztatóügyi miniszter a legelősebb szavakkal eltiltette a Biztonági Tanács Jeruzsálemmel kapcsolatos legutóbbi határozatát, amely semmiben sem változtatja meg a tényeket és amelyet Izrael a leghatározottabb formában elutasít.

Amerikai olék érkeztek Szombaton késő este a Queen Anna Maria görög hajó fedélzetén 235 amerikai olék érkeztek, javarészt fiatalok is szabadfoglalkozásúak. Az olék között 44 család van, összesen 197 gyermekkel. Az új olékat Uzi Narkisz a Szochmut alijja-osztályának igazgatója fogadta a kikötőben. Narkisz szövegáttonkiválti tábornok elmondotta, hogy a középnyöven további nagy olé-csoportok érkezésére számíthatnak.

Ismét üzembe helyezik az elektronikus fényképezőgépeket az útkereszteződéseknél A közlekedésügyi miniszter Mose Kármel közlekedésügyi miniszter a közeli napokban törvényjavaslatot nyújt be a Kneszethez, amelynek jóváhagyása esetén ismét üzembe helyezik az elektronikus fényképezőgépeket a forgalmas útkereszteződésekénél. Ezek a fényképezőgépek — mint arról már régebben beszámoltunk — a városban átható járművek rendszám-örökítik meg. Az első ilyen szerű fényképezőgépeket — próbaképpen — még tavaly helyezték üzembe Tel-Avivban és a hatóságok terve szerint, a középnyöven Jeruzsálem és Haifa különböző pontjain is felállítják azokat. Az eddig végzett próbák eredményei arra vallanak, hogy ezek az elektronikus fényképezőgépek jól beváltak és hatásuk alatt csökkent a forgalmi károkozások száma az útkereszteződésekénél. Eddig mintegy kétezer esetben nyújtottak be vádiratot a közlekedési bíróságokhoz az

Eric Rouleau sz... Aba... négysz... A Közlekedés... a francia újság... jobboldali e...

Eric Rouleau, az... nos beállítottá... jól értesült fr... szakértő, a Le Monde... társa, Szombaton köz... cikkét a Közlekedés... retében, melynek a... zselő „Izrael — a... gettoja” címet adta... aki nemrégiben Izr... árt, azt írja, hogy... az elhült év folyam... ben is találkozott né... Huszein királlyal. V... retes, Izrael és Jord... aránt kategorikusan a... a hírt, amelyről kü... pok már több alkal... joltak.

Rouleau azt áll... fontos személyisé... bőző részleteket áru... az állítólagos Eze... találkozó anyagárol... elismeri, hogy min... ször is cáfolta a... szelő híreket, amelyek azonban... nére lebonolyítás... Az első találk... a francia hírlap... szepetemberben foly... ban és ennek során... jelentette, hogy... elven halandó Iz... Izraellel, de előb... vánja, melyek a... tairai annak az... amekly elismer... rákell kívánják a... Rouleau szerint I... ban előterjesztette... tervet, amelyet a... mány 21 tagja köv... mogatnak. Huszein... elutasította a tervet... az nem egyez, mir... zott annexió”. Hus... javatában azt... hogy ha Izrael viss... foglalt területeket... kötelezi magát az... az 1967-es mene... factus és de jure... Even ekkor megk... pott-e Huszein... Nasszertől, mire a... raly azt válaszolta... fényt” kapott az et... tárgyalások folytá... az általa javas... zék az arab vi... többsége elfogad... Eric Rouleau sz... hen, decemberben... további találkozó... Jordánia király... ügyminisztere kö... során bizonyos el... menték az Alon-... lapotkat bizonyo... rításokban, amel... ná Izrael bizton...

Even beleegyez... Huszein megk... sávot, az ott... menekült egy... Ami Jeruzsálem... dani király bele... a város egyesült... zai a feltétellel... stektor jordán f... kerijjön. Konkluzióban... a megállapítást... javaslatok és az... azért nem zárult... sel, mert Huszein... hives ellenkez... az annexiót k... séges Izraeli... mek közebeu.

Eric Rouleau sz... hen, decemberben... további találkozó... Jordánia király... ügyminisztere kö... során bizonyos el... menték az Alon-... lapotkat bizonyo... rításokban, amel... ná Izrael bizton...

Even beleegyez... Huszein megk... sávot, az ott... menekült egy... Ami Jeruzsálem... dani király bele... a város egyesült... zai a feltétellel... stektor jordán f... kerijjön. Konkluzióban... a megállapítást... javaslatok és az... azért nem zárult... sel, mert Huszein... hives ellenkez... az annexiót k... séges Izraeli... mek közebeu.

Even beleegyez... Huszein megk... sávot, az ott... menekült egy... Ami Jeruzsálem... dani király bele... a város egyesült... zai a feltétellel... stektor jordán f... kerijjön. Konkluzióban... a megállapítást... javaslatok és az... azért nem zárult... sel, mert Huszein... hives ellenkez... az annexiót k... séges Izraeli... mek közebeu.

Even beleegyez... Huszein megk... sávot, az ott... menekült egy... Ami Jeruzsálem... dani király bele... a város egyesült... zai a feltétellel... stektor jordán f... kerijjön. Konkluzióban... a megállapítást... javaslatok és az... azért nem zárult... sel, mert Huszein... hives ellenkez... az annexiót k... séges Izraeli... mek közebeu.

Even beleegyez... Huszein megk... sávot, az ott... menekült egy... Ami Jeruzsálem... dani király bele... a város egyesült... zai a feltétellel... stektor jordán f... kerijjön. Konkluzióban... a megállapítást... javaslatok és az... azért nem zárult... sel, mert Huszein... hives ellenkez... az annexiót k... séges Izraeli... mek közebeu.

Even beleegyez... Huszein megk... sávot, az ott... menekült egy... Ami Jeruzsálem... dani király bele... a város egyesült... zai a feltétellel... stektor jordán f... kerijjön. Konkluzióban... a megállapítást... javaslatok és az... azért nem zárult... sel, mert Huszein... hives ellenkez... az annexiót k... séges Izraeli... mek közebeu.



ÁT
EK
miniszterel-
gy az ügy
ma taris-
őzi értekez-
gyben. —
szert a
ég ülésező
jóváhagyá-
a meghoz-
ának nyo-
zmas keres-
szükség-
forgásukat,
mivira re-
hivencióhoz
ájussanak.

szóló

zia a gaz-
bizottság-
ékekedéseket
sára, addig-
zet majd a
za.

ADT
MEK

örökben a
n a vize-
körül gyere-
n fut az
a vízből és
szállította,
ak a beál-
megállapít-
ig nem de-
en gyermek

D

pénteken
ajkóztatás-
hadsereg
ett interjú

hangoztat-
ni vélem-
mondotta
látogatása
ak azok a
nt feszült-
területen
zárd ala-
mondotta,
rsa azt is
el, helyes-
ereg által
g támadás-
mok ellen,
nagyarzása,
akcióknak
és politikai
és az ered-
érezhető
in". A to-
zottsági
b szavak-
sági Ta-
kapcsolat-
át, amely
ztája meg
ett Izráel
mában el-

OSAT

éves fűt

ban kide-
ta meg az
gyében a
holpont-
tut tegnap
kibocsátá-
g elé álli-

őre titok-
zás részle-
kiderült,
etört áldo-
tettenérte
kolta.

szóhrász
szepre-
obrokat, A
zervdohoz-
ősi cikere
rült meg-
tavitossági
obozokon.)

bankabló
gyverezve
bankba, s
a valamint
sólónt vitt
megcsókol-
teki és ha-

iban nem-
a munká-
ltek, mi-
aki a fu-
pontján
lett.

es london
kítartású-
harmind-
be a sa-
megkapt-
yt. Ann-
ra és víz-
tan szó-
le. A lo-
lakembert
and Kuz-
zett ad-

Eric Rouleau szerint

Aba Even többbizben találkozott négyszemközt Husszeinnel

A Közelkeletről szóló sorozat utolsó cikkében a francia újságíró azt írja, hogy az izraeli jobboldali elemek akadályozták meg a megállapodást

Eric Rouleau, az Izrael-ellenes beállítottságú, de rendkívül jól értesült francia közelkeleti újságíró, a Le Monde munkatársa, szombaton közölte utolsó cikkét a közelkeleti sorozat keretében, melynek a kevéssé ismert "Izrael — a győztesek gettója" címet adta. Rouleau, aki nemrégiben Izraelben is járt, azt írja, hogy Aba Even az elmúlt év folyamán több ízben is találkozott négyszemközt Husszeinnel királlyal. Mint ismeretes, Izrael és Jordánia egy-egy területet kategorikusan cáfolja ezt a hírt, amelyet különböző lapok már több alkalommal közöltek.



EVEN
Talán...



HUSSZEIN
... meggyezhetünk?

A cikk szerzője elemzi az

Rouleau azt állítja, hogy fontos személyiségek" különböző részleteket árultak el neki az állítólagos Even-Husszeinnel folytatott tárgyalásokról. A cikk fő üzenete, hogy mindkét fél több ízben is cáfolta a találkozóról szóló híreket.

amelyek azonban ennek ellenére lebonyolításra kerültek. Az első találkozó — írja a francia hírújság — tavaly szeptemberben folyt le Londonban és ennek során Husszeint is jelentette, hogy elvben hajlandó békét kötni Izraellel, de előbb tudni kívánja, melyek a pontos határai annak az országnak, amelynek elismerését az izraeliek kívánják tőle.

Rouleau szerint Even válasza az előterjesztette az Alon-tervet, amelyet — írja — a kormány 21 tagja közül 16-an támogatnak. Husszeint azonban elutasította a tervet azzal, hogy az nem egyéb, mint „elkendőztetett amneszió”. Husszeint ellenjavaslatában azt vetette fel, hogy ha Izrael visszaadja az el foglalt területeket, úgy ő kötelezi magát az 1948-as és az 1967-es menekültek befogadására, valamint Izrael de facto és de jure elismerésére.

Even ekkor megkérdezte, kapott-e Husszeint garanciákat Nasser-től, mire a jordániai király azt válaszolta, hogy „zöld fényt” kapott az erre vonatkozó tárgyalások folytatására, mert az általa javasolt meggyezést az arab világ túlnyomó többsége elfogadja.

Eric Rouleau szerint októberben, decemberben és januárban további találkozók zajlottak le Jordánia királya és Izrael külügyminisztere között, amelyek során bizonyos előrehaladás történt. Így például részletesen elemezték az Alon-tervet, megállapodtak bizonyos határkivétel-területekben, amelyek biztosítják Izrael biztonságát.

Even bejegyeztet abba, hogy Husszeint megkapja a gazai sávot, az ott élő 400 ezer menekültel együtt.

Ami Jeruzsálemet illeti, a jordániai király beleegyezett, hogy a város egyesült maradjon, azaz a feltétel, hogy az arab szektor jordan fennhatóság alá kerüljön.

Konklúzióban Rouleau azt a megállapítást teszi, hogy a tárgyalók és az ellenjavaslatok azért nem zárták meggyezést, mert heves ellenkezést váltottak ki az annexiót követelő szélsőséges izraeli jobboldali elemek körében.

mentés nyilatkozik a „mérsekelték”, akik „egészséges felfogást vallanak”. Egyformán részletesen idézi az ország felelős vezetőit és a különböző párti csoportok szóvivőit. Véleménye szerint a jelenlegi helyzetért az izraeli újságírók is hibáztathatók, akiknek túlnyomó többsége buzditja az annexiót követelő elemeket.

A cikk szerzője elemzi az egyeztetési folyamatokat is. Így Golda Meir miniszterelnököt naivnak tartja és felveti a retorikus kérdést: Vajon színtén hiszi az izraeli miniszterelnök, hogy választ kap, amikor nyilvánosan kijelenti, hogy hajlandó Kairóba, vagy a világ bármely más pontjára utazni, hogy békétárgyalásokat folytasson?

Előző — utolsóelőtti — cikkében is élesen bírálja Rouleau Izráelt. Azt írja, hogy az izraeli hatóságok, minden ok nélkül földdel egyenlővé tették három falut az Ajalon völgyében. Cikkének másik részében mélyrehatóan foglalkozik az annexiót ellenző személyiségekkel, Finchász Szapírotól Uri Avnér-ig, valamint a Rákách-al és a Mácép-al. Összegezve „aktív kisebbségnek” nevezi őket.

Cikkébe fejező részében Eric Rouleau azt írja, hogy a több mint két éve tartó politikai mozdulatlanság az annexiót követelők és ellenzők két táborának kikristályosodásához vezetett és az a tény, hogy mindkét tábor élharcosai a kormányon belül foglalnak helyet — sokszor igen nehéz problémák előállítását az izraeli diplomáciát.

Eric Rouleau, aki Izrael-ellenes beállítottsága dacára, a világ egyik legkiválóbb közelkeleti szakértőjének tekinthető, utolsó mondatában azt írja, hogy végeredményben semmilyen más megoldás nem létezik, mint a két nép közötti őszinte párbeszéd, tekintettel arra, hogy mindkét fél különböző okokból elnyerte önálló nemzeti létét közös hazájában.

egy izraeli vezető személyiségeket is. Így Golda Meir miniszterelnököt naivnak tartja és felveti a retorikus kérdést: Vajon színtén hiszi az izraeli miniszterelnök, hogy választ kap, amikor nyilvánosan kijelenti, hogy hajlandó Kairóba, vagy a világ bármely más pontjára utazni, hogy békétárgyalásokat folytasson?

Előző — utolsóelőtti — cikkében is élesen bírálja Rouleau Izráelt. Azt írja, hogy az izraeli hatóságok, minden ok nélkül földdel egyenlővé tették három falut az Ajalon völgyében. Cikkének másik részében mélyrehatóan foglalkozik az annexiót ellenző személyiségekkel, Finchász Szapírotól Uri Avnér-ig, valamint a Rákách-al és a Mácép-al. Összegezve „aktív kisebbségnek” nevezi őket.

Az ujságokból

A tegnapi reggeli lapok szinte kivétel nélkül a Biztonsági Tanács Jeruzsálemre vonatkozó, Izraeli elítélő határozatát kommentálják. A lapok álláspontja — pártállásra való tekintet nélkül — úgyszólván teljesen egyöntetű, itt-ott azonban bíráló hangok hallatszanak azzal kapcsolatban, hogy elcsúszott a Nyugati Fal melletti házak kisajátítását és ezzel ürügyet adtuk Jordániának, hogy benyújtsa panaszát a BT-hez.

Jerusalem Post

(Angol nyelvű napilap). — Sajnálattal kell megállapítanunk, hogy az illetékes hatóságok elcsúszták a dolgot, amikor elhatározták, hogy lerombolják az első házakat a Nyugati Fal környékén. Kétségtelenül van, hogy politikai szempontból megfontolt volt ez a lépés, amikor a jordániak alig várták, hogy valamilyen ürügy legyen Jeruzsálem kérdésének a BT elé való hozatalára. Természetes, hogy ennél sokkal szembetűnőbb a zsidó negyedben végrehajtott rombolás, amely a halál légkörét hozta az egész negyedre. Ez a rombolás a jordániai megszállás következménye. Emelkeztetnünk kell arra, hogy a Biztonsági Tanács annak idején semmilyen lépést nem tett ennek megakadályozására. A BT akkor sem avatkozott bele, amikor nyilvánvaló lett, hogy a jordániak megszegik a fegyverszüneti egyezményben magukra vállalt kötelezettségeiket és nem teszik lehetővé a zsidóknak a Nyugati Fal előjárulását. Ilyen körülmények között csodálkozásunknak kell kifejezést adnunk afelett, hogy a Tanács most nem találta meg a fontosabb elfoglaltságát, mint hogy a Nyugati Fal mellett lévő épületek lerombolásával foglalkozzék.

(HAAREZ, — független polgári napilap). — A Biztonsági Tanács legújabb határozata megerősíti a kelet-jeruzsálemi arabok körében azt a hitet, hogy jól teszik, ha továbbra is tartózkodnak az együttműködéstől az izraeli hatóságokkal. A valóság, a tények azonban ismét erősebbé válnak bizonyítottak, mint a nemzetközi fórum határozata.

Nem volna helyes, ha elbagatelizálnánk az arabok legújabb propaganda-sikerét, amely a BT határozatában jutott kifejezésre. Ugyanakkor azonban hangsúlyozni kell, hogy ez a határozat sem több egyszerű demonstráció. Természetes, hogy fel kell készülnünk olyan esetleges kísérletre, amelynek célja az ilyen szerű demonstráció megismétlése.

(DAVAR, a Hiszladrut lapja). — A Biztonsági Tanács határozata elsősorban megfontolatlanságával, igazságtalanságával és irracionálisával tűnik ki. A határozat azért megfontolatlan, mert annak értelmében a BT a jövőben ismét — cselemlanul napirendre tűzi majd a kérdést. Igazságtalan azért, mert a Tanács összes tagjai jól tudják, hogy a jordániai panasz minden erkölcsi és jogi alapot nélkülöző. Irreális azért, mert mindenki számára világos, hogy Jeruzsálem sorsát Jeruzsálemben és nem a Biztonsági Tanácsban döntik el.

Arra a konklúzióra kell jutnunk, hogy a Biztonsági Tanács súlyos válságba jutott, ami nemcsak tárgyalásainak indikában, de az eredményekben is megmutatkozik.

(LAMERCHAV, a Kibuc Mouchad lapja). — Ha létezik egyáltalán olyan harc, amelynek Izraelnek nem kell tartania a teljes elszigeteltségtől — úgy ez a Jeruzsálem kérdésében folytatott küzdelem. Még abban az esetben sem, ha az embargó és a szankciók Damoklész kardja lebeg majd felettünk. Az egész világ kénytelen lesz majd belátni, hogy nincs és sohasem volt igazságosabb harc, mint a Jeruzsálemért folytatott küzdelem. A világ tudomásul fogja venni, hogy Izrael visszaszerelte a zsidó népet azt, amit elraboltak tőle, anélkül, hogy kifizné a másvallásiakat Jeruzsálemből.

Az arabok azzal kísérleteznek, hogy Jeruzsálem örökéletű problémaként a Biztonsági Tanács napirendjén tartsák — ezzel szemben áll azonban a megdöntöhetetlen tény, hogy Jeruzsálem sorsa eldőlt 1967 június 7-én.

(AL HÁMISMAR, a Mápám lapja). — A Biztonsági Tanács legutóbbi, Jeruzsálemmel kapcsolatos tárgyalása során kimutatkozott Izrael politikai elszigeteltsége. Ezen csak oly módon segíthetünk, hogy meggyorsítjuk, fokozzuk Kelet-Jeruzsálem betelepítését, megerősítjük saját pozícióinkat a városban. Megfontoltan, mindenki érdekeit figyelembe véve kell cselekednünk Jeruzsálemben, tartózkodnunk kell az elcsúszt lépésektől.

Konkrétan: Fejlesztünk kell a várost, gondoskodnunk kell minden egyes lakosáról, vallási és nemzeti hovatartozására való tekintet nélkül. A türelmennek a megfontoltságnak és az igazságosságnak kell uralkodnia fővárosunkban. Meg kell találni a hidat, a megértéshez vezető utat a zsidó és az arab lakosság között.

(HACOFFE, a Vallásos Nemzeti Part lapja). — Mielőbb be kell telepitnünk Kelet-Jeruzsálemet, a zsidók országának fővárosát. Csak ilyen módon hátrithatjuk el a különböző ellenségek állandó vádaskodásait. Ezzel párhuzamosan átfogó politikai akcióit, tájékoztató hadjáratot kell kezdeményeznünk, mindenáron meg kell akadályozni a terrorcselekményeket a fővárosban.

Megértünk, hogy a teljes Jeruzsálem izraeli fennhatóság alatt áll. Mindent meg kell tenni, hogy biztosítsuk a jelenlegi helyzet folytatódását, elsősorban megfelelő biztonsági intézkedések és letelepítés által.

Elemtetés a nyílt tengeren

Egy izraeli teherhajó legénysége kimentett a vízből 9 fuldokló matrózt

A dráma az algéri partok közelében zajlott le — A megmenekült holland tengerészek Haihára jönnek

Az izraeli „Tel Aviv” teherhajó legénysége pénteken a korai órákban az algériai partok közelében megmentett a biztos haláltól 9 holland tengerészt, akiknek hajója elsüllyedt. A megmentett matrózok most a Haihá felé igyekvő izraeli teherhajó fedélzetén vannak.

A drámai mentőakció hajnali 4.30 órakor kezdődött, amikor Arje Lévi, az izraeli teherhajó rádióosztály SOS-jelzéseket fogott fel, amelyeket az algériai partállomás adott le. Sürgős segítséget kértek egy süllyedő holland teherhajó számára és az algériaiak megadták

Izrael-román koprodukció

Filmét készítenek a romániai zsidó színházról

Az Izrael és Románia közötti jó kapcsolatok fontos kilométerkövéhez érkeztek. A két állam között megállapodás jött létre, amelynek értelmében koprodukciós alapon egyórás filmet készítenek a romániai zsidó színházról. A filmet a román televíziós hálózat mutatja be.

Mint ismeretes, a bukaresti zsidó színház ma is folytatja működését, annak ellenére, hogy jelentősen csökkent a Romániában élő zsidók száma. A közönség soraiban szép számmal találhatók keresztények is, akik színterán fordítás (jiddisről románra) útján élvezik az előadást.

Izraeli részről az „Israfilim” cég vesz részt a film forgatásában. A cég egyik igazgatója elmondta, hogy a románok feltevézése szerint néhány éven belül — színesek hiányában — eltűnik a román zsidó színház és ezért film formájában kívánják idejekorán megörökíteni.

A meggyezés értelmében a románok biztosítják a film forgatásához szükséges technikai eszközöket, az izraeliek pedig Bukarestbe küldik Peter Frye rendezőt, egy fényképezőt és elvonalbeli színművészt, aki részt vesz a filmben. A terv szerint

KOLERA-JÁRVÁNY KELET-AZSIÁBAN

Singapore, (Reuter). — Indonézia, Malézia, Thaiföld és a Fülöp-szigetek hatóságai nagy erőfeszítéseket tesznek a kolera-járvány megfékezésére, amely az elmúlt hetekben 130 halálos áldozatot szedett. A tömeges védőoltások ellenére, egyre újabb eseteket jelentenek Indonéziából és Pakisztánból, ahol tavaly 28 ezer embert ölt meg a járvány. Thaiföldön most 28 Fülöp-szigeteken pedig 27 halálos esetet jelentenek.

A HATNAPOS HÁBORU ÓTA

Nagymértékben növekedett a kommunista államok fegyverszállítása az araboknak

Az arab államok teljesen függővé válnak a szovjet bloktól — Jemen és Dél-Jemen is kap fegyvert a kommunista államoktól

Reirut (ITIM, DPA). — A hatnapos háború óta eltelt két hét alatt jelentős mértékben nőtt a szovjet blokk által az arabok-nak nyújtott katonai segély. A Szovjetunió és szövetségesei olyan fegyvereket adnak, katonai tanácsadókat és kiképzést az arab államoknak, amire nem volt példa a múltban. Ebben a nyomban meggyeznek a Közelkeleten működő nyugati katonai csapatok. Más közelkeleti szakértők is erre a megállapításra jutottak.

Az Egyiptomnak és Szíriának a közelkeleten folyó fegyverszállítás következtében ennek a két államnak a katonai felszerelése már 90 százaléka kommunista eredetű. Az Egyiptomnak és Szíriának működő tankcsapatok számát négyezre te-
zölte, hogy radarral felszerelt jelbehárító ágyúkat, rakétavetőket, T-55 típusú éjszakai hadműveletekre is alkalmas tankokat, rakétanaszádókat, valamint Luna-3 típusú rakétákat kap. Néhány száz egyiptomi pilóta kiképzése folyik a Szovjetunióban.

Jemen is kapott MIG repülőgépeket. Ez az állam benyújtotta a Szovjetunióknak hadfelszerelési terveit és ezeknek alapján 30 régi szovjet tankot és 10 MIG-15, illetve 17 típusú repülőgépet szállítottak neki, de ígérték a továbbiakban is.

A katonai segély nemcsak a Szovjetunióhoz, hanem az arab államokhoz is eljut. A Szovjetunióval együtt a közelkeleten működő nyugati katonai csapatok is megkapják a szükséges felszerelést. A közelkeleten működő nyugati katonai csapatok is megkapják a szükséges felszerelést.

Az arab államok teljesen függővé válnak a szovjet bloktól — Jemen és Dél-Jemen is kap fegyvert a kommunista államoktól

Az arab államok teljesen függővé válnak a szovjet bloktól — Jemen és Dél-Jemen is kap fegyvert a kommunista államoktól

All a harc a haifai kikötőben

Az üzemi bizottság nem hajlandó tárgyalni Rácháv kikötőigazgatóval

A Hisztadrut döntésig megtagadják a tülórakat

Haifa. (Az Új Kelet tudósítójától). — A haifai kikötőigazgatója és 120 munkavezetője között továbbra is áll a harc. Jozsef Rubinstein, a munkacsoporthoz vezető üzemi bizottság elnöke, tegnap közölte a sajtóval, hogy a bizottság nem hajlandó tárgyalásokat folytatni Jicchák Ráchával, a kikötő igazgatójával, aki a multheti találkozó folyamán állítólag megsejtette és kiharcolta őket az iródtól.

A munkavezetők szektora, amely kollektív munkasztrájkot aláírta, követeli a kikötő igazgatójától, harmadik hete bezárta a tülóra munkát és megtagadta a kikötőmunkások prémiumteljesítményének kifizetését, ami által súlyos bonyodalmak keletkeztek a kikötő munkaméltóságában.

A munkavezetők tiltakoznak a kikötőigazgató önkényes katonai rendszere ellen. Azt állítják, hogy a kikötő igazgatója a munkavezetők tetszésük szerint számolják el a munkájukat, a kikötőigazgatót pedig a munkavezetők tetszésük szerint számolják el a munkájukat.

Rockefeller befejezte viharos dél-amerikai körútját

Bridgetown, Barbados. (Reuters). — Nelson Rockefeller newyorki kormányzó tegnap visszatért az Egyesült Államokba, befejezve körútját dél-amerikai államokban és a Karibi szigetekeken. Csaknem minden országban viharos tüntetések rendeztek Rockefeller ellen. A kormányzó, aki Nixon elnök kíséretében tette ezt a körutat, kijelentette, hogy teljesítette feladatát. Visszatérkezése után Washingtonban találkozik fog az elnökkel és a gazdasági irások jelentését is meg fogja nyújtani. Ez a beszámoló megkönnyíti majd Nixonnak azt a szándékát, hogy egy sereg politikai tervet dolgozzon ki Latin-Amerikával kapcsolatosan. Rockefeller annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy számos gyakorlati kérdésben tud javaslatokat tenni az elnöknek.

Audio-vizuális készülékek kiállítása a haifai Technionban

Haifa. (Az Új Kelet tudósítójától). — A modern audio-vizuális felszerelések és pedagógiai segédanyagok kiállítása ma, hétfőn nyílik meg a Technion Churchill auditoriumában. A kiállítást az intézet fenykésztési és oktatási-technikai osztálya szervezte meg. Dr. Zeév Kornfeld, az osztály vezetője elmondotta, hogy az audio-vizuális készülékek és korszerű pedagógiai segédanyagok megfelelő használata lényeges tanterv-megvalósításra vezet. A kiállítás, amely szerdától kezdve nyitva, látogatókkal szolgálnak az Izraelben gyártott vagy itt beszerezhető felszerelésekről.

FELGYUJTOTTA SAJÁT HÁZÁT

Egy elmebajosnak ismert, egyedül élő dimonai asszony pénteken felgyújtotta saját házát, amely teljesen leégett. Az asszony a gyújtogatás után rögtön elhagyta a házat és így nem történt semmi baja. A rendőrség letartóztatta, amíg döntenek sorsa felett.

RADIO TELEVIZIO

5229. támadás 21. 1968. július 7. hétfő

Az asszony, aki a múltban már elmebetegséggel küzdött, részt vett a rendőrségben, hogy a szoba közepén egybegyűjtötte ruháit és meggyújtotta azokat.

A Rasso igazgatója: Év végére remélhetőleg deficitmentes lesz a vállalat mérlege

Az új igazgatóság végrehajtotta a Szochnut ellenőrzését

A Rasso új, két évvel ezelőtt megalapított igazgatósága teljes mértékben végrehajtotta a Szochnut ellenőrzését, amely a vállalat működését vizsgálta. A vállalat igazgatója, Karu elmondta, hogy az új igazgatóság első feladatának tekintette az új munkaprogram felállítását, továbbá a vállalat egyes üzleti csoportjait reorganizálással kapcsolatos prognózis kidolgozását.

HABIMAH

Szédort, júl. 7. hétfő VOLPONE

A Hitachdut Oléj Hungaria

Szeretettel várjuk vendégeinket szombatheti és hétfői esteinkre. Július 7-én a tanácsadószolgálat színhelyén a vezetőség Boros György elnököt kíséri el a Nord-díj kiosztására.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MÚSORA

ELŐADÁSOK KEZDTEK 4.30 - 7.30 - 9.30

ALLENBY: Romeo és Júlia
ALMON DAVID: George naver meggyilkolása
BEN JEHUDA: A három utáni háború
CHEN Danigal hercege
CINERAMA: Chitty Chitty Bang Bang
EZTER: A nagy ugrás
GAT: Szeretlek, Elice B. Toklas
GORDON: A szegénytelen öregasszony
CAFON: 2001 — Ut a földbe
OPHIR: Joest Campbelline
OHION: Hams
HOD: Baby szerelmem
MAXIM: A cirkusz
MUGRAB: Tanácsad a szerető
PEER: A Jopofa lány
TCHETEL: A szép amerikai
TEL AVIV: Che
SHERIDAN: A szív magányos vadász
STUDIO: Ostromzár
YARON: Almok
ZAMIR: A velencei per
BAT-JAM
OREN: Ahova a sasok merészkednek (4)
SAVJON Oliver (2)
BAT-JAM: Az én Margom
RAMAT JOSZEF: A szokás
ACMAUT: Udözés

IZRAELI OPERA

Hétfő, júl. 7. GYÖNGYHALÁSZOK

Ugyeletes előzetesárak TEL-AVIVBAN
Grossi, Senkin 21. tel: 24338, Katz, Dizenhoff 132. tel: 22390, Galon, Jehuda Hamakabi 33. tel: 44995, Kitebitz, Hajarcon 22. tel: 55566

HAIFAN

Balfour, Maszada 1. tel: 62280. 1969 VII.7. Új Kelet. 7

nyomban t egy igaz Montenegro kepe, s nkire, aki e Ivo. e az írás emberrel az a szaru padlason yen száz korában gra érke- cia diplo- százdaban feleségül. tről vitat- szág hoit- a néma bevonu- Krisztina. -ti filmet, taposnak? erének is- ott szemé- ott, vállon lykakakas, tu befou- de toquée- ával kiro- felé. Az liteste fe- ra mozdul- dt a hír, zterelnöke az utcán, a zsidók ratosan és k meg, és zóhoz in- abban tette nióban ma- idevagyó solna. sz Miksa, Dvir kibuc kövedről Keleiben, két országos mondja az ivi főrabbi rittem ez a vallási ve- es nem al- elhelyítés a ekkben. Ha t hogy egy- az első ál- annak, akkor utján, de kell előnté- er Sándor mshow Blvd. tes, 90005.

szobrász összehívásell zobrok. A zservdoboz- lelő cikere terült meg- zavatosság- zobozokon.) a bankrabló fegyvervezé- bankba, s l. valamint felőnt vitt megcsókol- neki és ha- zárban nem- h a munká- küldtek, mi- s, aki a fu- b pontján átt.

ves londoni kitartású és harmine- be a so- megkapta- nyt. Anny- ra és viz- tlan sofő- le. A lo- zekembere- and Kun- szpett aut-

BONYODALOM NIXON VACSORA-MEGHIVÁSA KÖRÜL

Vendégül látja az Apollo-11 űrrepülőit egy nappal a kilövés előtt, a szakértők fertőzéstől tartanak — Plasztiksátorban elkülönítve fogadták az űrszármazékokat az asztronauták

Houston, Texas. (Reuter). — Különleges szellőztető készüléket helyeztek el. Ez a készülék Nixon elnöknek az a szándéka, hogy vacsorát adjon az asztronautáknak az Apollo-11 kilövés előtt este, aggasztja az amerikai űrutasok vezetőit. Az orvosok az a véleménye, hogy a vacsorán Nixon megfertőzheti Neil Armstrong, Edwin Aldrin és Michael Collins űrrepülőit. Itt az orvosok megállapították, hogy a vacsora során az űrutasok teste bacillusokat, vagy vírusokat vett át, az a július 16-ára tervezett űrrepülés elhalasztását vonná maga után.

Az űrnőkés nagyon ügyel arra, hogy az asztronauták ne tartsanak fenn érintkezést a külvilággal. Szombaton, amikor sajtófogadást adtak, megtekintett minden intézkedést annak megakadályozására, hogy fertőzés érje őket. A három űrrepülő plasztiksátorban ült, amelyben



Az asztronauták plasztiksátorban ülve válaszolnak az újságírók kérdéseire.

intézkedésről, tréfiából, vagy tiltakozásként gázmaszkkal az arcukon jelentek meg.

Az Apollo-11 kilövése előtt tíz számlálást csúszítottak este kezdik meg és hatnappal ezután hozzák működésbe a Saturn-5 rakétát, amelynek se-

gítségével a három űrrepülő felkúldik a Holdba, ahová Armstrong és Aldrin a Pók nevéű világrajzárnyon július 20-án, vasárnap este 23 óra 9 perckor érkeznek el. Ugyanakkor Collins az Apollo-11-et 108 kilométer távolságra a Holdtól egyedül fogja vezetni. A két űrrepülő néhány órát tölt a Holdon és Armstrong csak azután lép ki a Pókból. A Hold meghódításának történelmi napja a terv szerint tehát július 21-én lesz.

Az űrrepülőket a Hold felé eljuttatni a Pókból. A Hold meghódításának történelmi napja a terv szerint tehát július 21-én lesz.

Az űrrepülőket a Hold felé eljuttatni a Pókból. A Hold meghódításának történelmi napja a terv szerint tehát július 21-én lesz.

Mennyibe került a szauidai delegátus távbeszéde a Biztonsági Tanácsban?

Nyugátmet űrszármazékok kérdése felbőszítette a szauidai megbízottat

New York. (ITIM, DPA). — A Deutsche Pressagentur munkatársa kellemetlen kérdést intézett az UNO szóvivőjéhez, amikor annyira felbőszítette Dzsami Barodi szauidai megbízottat, hogy élesen visszautasította és tiltakozott ellene. Dr. Ottó Leichter, a hírügynökség tudósítója azt a kérdést tette fel, hogy milyen költségtöbbletet okozott az UNO-nak Barodi beszéde, amelyet a Biztonsági Tanácsban tartott június 30-i ülésén mondott el. A szauidai delegátus terek két órát beszélt.

Az UNO szóvivője elmondotta, hogy ezt meg lehet állapítani az okmányokból. Az újságíró ezt meg is tette, és kiderült, hogy azon az estén az UNO 650 dollár fizetett túlórákért a személyzetnek és ehhez hozzá kell tenni a beszéd kinyomtatásának költségeit is. Barodi kijelentette, hogy az ilyen kérdésekkel az UNO mellett működő újságírók túllépik hatáskörüket. UNO körökben azonban megjegyzik, hogy az újságíróknak általában valószínű szoktak az UNO bizonyos tevékenységével kapcsolatos kiadásokról feltett kérdésekre Megfigyelők arra is rámutatnak, hogy Szau디아 nem is tagja a Biztonsági Tanácsnak, hanem csak mint megfigyelő vett részt az ülésen. Egyébként is Barodit tartják az arab tábor távbeszélőjének.

A mérnökök és az építésszek tiltakoznak a státuszukról intézkedő törvény módosítása ellen

Mose Erem képviselő módosítási terve a technikusoknak kedvez — A mérnökök működési engedélyük visszaadásával fenyegetőznek

A mérnökök és építésszek visszaadják engedélyüket a munkügyi miniszternek, ha az jóváhagyja Mose Erem képviselő törvényjavaslatát, amely a mérnökök és építésszek státuszát megváltoztatja a törvénnyel kapcsolatosak.

A mérnököknek az a véleménye, hogy az Erem javaslat megfosztja az 1938-ban megszerzett törvényt a lényegétől, és tartalmától. A mérnökök és építésszek szervezetének képviselői tegnap Tel Avivban sajtófogadást tartottak a törvényjavaslat ellen, mert az ellenében áll az eredeti törvény, amely szerint mérnök és építész csakis akadémiái végzettségű szakember lehet. A szóvivők állítása szerint az Erem javaslat a mérnökökkel csaknem azonos jogokkal akarja felruházni a technikusokat, például az építésztechnikusokat.

Azzal érvelnek még, hogy a mérnökök törvény életbe lépését eddig öt ízben elhalasztották különböző érdekkörök tevékenységét, illetve nyomása alatt. A szóvivők rámutatnak arra, hogy ha helyet adnak az Erem félé javaslatnak, olyan helyzet áll elő, mintha például az ápolónők, akik szakképzett dolgozók, — az orvos munkatársai nélkül gondolják a beteget. Szerintük a technikusok és a kisebb mérnökök (hírdászok) kizárólag a diplomás mérnökök utasítása szerint dolgozhatnak.

**היום
החודש
האחרון
הנתיחה לפני
הלוויה**

LOTTO

MA van a LOTTO
szelvények átadásának
utolsó határideje.

**E HETEN MINIMUM
80.000 IL.**

az első díj nyertesének

8 Uj Kelet 1969 VII. 7.

Mose Kol meghívja a Biztonsági Tanács tagjait Jeruzsálembe

Győzzenek meg az arabok vandál pusztításairól — Az Egyesült Államok nem fogja támogatni a BT ismételt összehívását, vagy az Izrael elleni szankciók követelését

Mose Kol turisztikai miniszter felszólította a Biztonsági Tanács tagjait, látogassanak el Jeruzsálembe és saját szemükkel győződjenek meg arról, hogy milyen vandál pusztítások végeztek a 19 éves jordániai uralom alatt az óvárosban és az Olajfák hegyén, de ugyanakkor láthatják majd, hogy milyen gyors fejlesztési munkát hajtott végre Izrael a hatnapos háború óta.

Ez alkalommal a Biztonsági Tanács tagjai is láthatnák, hogy az egyesült fővárosban pezseg az élet, és hogy a zsidók és az arabok együttműködnek a város fejlődése és felvirágoztatása érdekében.

A miniszter hangzott, hogy gyorsítani kell az óváros betelepítését sok tízezer zsidóval. Nem válik dícsőségünkre, hogy az egyesült után két évvel a város keleti részén csak kevés zsidó telep van, és eljött az ideje annak, hogy a különböző tényezők közötti féltékeny viták a tervezési problémákról véget érjenek, mert csak így lehet tényleg teremteni — mondotta Mose Kol.

A Biztonsági Tanács csütörtöki határozata után a Washingtonból érkezett hírek arra mutatnak, hogy az Egyesült Államok, amely támogatja a csütörtöki határozatot, ahhoz az elvethet fogja tartani magát, amelyet Charles Yost kifejtett a Tanács ülésén. Yost kijelentette, hogy az amerikai kormány nem vállal kötelezettséget arra vonatkozólag, hogy bizonyos álláspontot foglaljon el, ha a jeruzsálemi kérdés újra a BT napirendjére kerül.

Yost, aki újságíróknak nyilatkozott, elmondta, hogy a jeruzsálemi kérdést nem lehet külön kezelni, hanem csak az egész közel-keleti probléma megoldásának keretében. Ismételt kijelentésként, hogy tartós békére törekzünk, amelynek egyik része a jeruzsálemi kérdés rendezése lesz, és akkor ez a város nem lehet többé vallási vagy nemzeti torzalkodások tárgya, hanem az egység példája.

Izraeli körökben ezt a kijelentést úgy értelmezik, hogy ha az arabok a legutóbbi határozatban biztosított lehetőséget kihasználásával újra vitát akarnának provokálni a Tanácsban, az Egyesült Államok a legelőszóban ellenezni fogja a Tanács összehívását, és ha ez mégis megtörténne, el fog bukni.

KÉZIGRÁNATOT DOBTAK SÖCHEMBEN A KATONAI KORMÁNYZÓSÁG ÉPÜLETÉRE

Megsebesült egy határrendőr és két polgár — Kijárási tilalom a város egy részében

A hadsereg szóvivője jelentette: Tegnap délelőtt 2 tájban ismeretlen tettes kézigrántót dobott Söchemben a katonai kormányzóság épületére. A robbanás következtében két polgári személy és egy határrendőr megsebesült. Megindult a nyomozás és rövid időn belül néhány gyanúsítottat őrizetbe vettek.

Az ITIM hírügynökség tudósítója szerint az egyik sebesült neve Számíach Amin és a szamaritanus letelezést tagja Amin, aki a kormányzóság épület mellett tartózkodott lábán és arcán sebesült meg és a söchemi állami kórházban ápolják.

Szemtanuk szerint a közelben tartózkodó államrendőrségi közegek tüzeltek arra a taxira, amelyből a kézigrántó dobta.

Söchem északi negyedeiben kijárási tilalmat rendeltek el és felszólították a 14 éves fe-

Meghalt dr. Gropius, a világhírű építész

Boston. (Reuter). — Dr. Walter Adolf Gropius, akit a 20-ik század egyik legnagyobb építészének tartottak és a híres németországi Bauhaus építészeti főiskolát alapította, tegnap Bostonban 86 éves korában meghalt. Dr. Gropiusról az volt az általános vélemény, hogy működése mélyreható befolyást gyakorolt korszakára. Már 76 éves volt amikor megbízták a bagdadi nyetem és az Egyesült Államok athéni nagykövetsége épületének megtervezésével. Ugyancsak ő tervezte, a róla elnevezett Gropiusstadtnyugat-berlini városrészt. Gropius Berlinben született, 1937-ben az Egyesült Államokba emigrált és nem sokkal rá megkapta az amerikai állampolgárságot.

ÖTEVI FEGYHÁZRA ÍTELTEK A VAK APAGYILKOST

A tel-avivi törvényszék öt évi fegyházra ítélte Mordechaj Miska 29 éves vak jaffai lakost, aki felindultságában megölt egy idős édesapját. A tragikus esemény az év elején történt, amikor heves vitát vívott ki Mordechaj Miska és édesanyja között. Amikor az apa megfenyegette feleségét, a vak fiatalember édesanyja védelmére kelt, és földre lökte székéről a féltett, hetetlen idős édesapját, akinek fejét többször a padlóhoz vonta.

A törvényszék harmattan édesanyja körülmények között, hogy Mordechaj Miska vak, tehát nem látta a körülményeket és édesapja fenyegetése miatt komolyan aggodott anyja sorsáért.

Elítelték a gázoló sofört

Az alsókerületi bíróság pénteken 3 havi elzárásra, továbbá 700 font pénzbírságra és hat hónap fegyházra ítélte Musza Hazon 38 éves kelet-jeruzsálemi sofört. Óvatlan hajlásban és gondatlan sághől miatt emberölésben találták bűnösnek.



„Szikla csúcsáról látom őt és a dombokról szemléltem, magányosan lakozik a nép és nem számítják a népek között”

„A befektetésekre még sosem volt ilyen kedvező légkör Izraelben”

A Gyáriparosok Szövetségének elnöke szerint csak a termelés fokozása indokolhatja a béremelést — A Szövetség végrehajtó bizottságának ülésén tárgyalta a kormány liberalizáló politikájáról is

A gyáriparosok szövetsége következően kitart alapelve mellett, miszerint csak a termelés növekedése után jöhet számításba béremelés — mondotta Mark Musevits, a gyáriparosok szövetségének elnöke a szövetség végrehajtó bizottságának ülésén.

Musevits bejelentette, hogy a gyáriparosok szervezetének kötelessége felállítani egy olyan ügyszózatot, amely a külföldi befektetőkkel foglalkozik. Erre az ügyszózatúra kettős feladat vár. Egyrészt pontos információt kell szolgáltatni az izraeli befektetések körülményeiről és feltételeiről, másrészt információt kell gyűjteni azokról az izraeli vállalatokról, amelyek érdekelve vannak a külföldi tőkésben.

A kormány liberalizációs bevezetési politikájáról szólva megkönyítte az Iparfejlesztési

Bank és a különböző befektetési társaságok munkáját és érdekösszeget teremtésen a külföldi tőkés és az izraeli vállalkozók között.

Mark Musevits beszédét általános vita követte, amelyet főleg szervezeti és szakmai kérdéseket taglaltak a felszólalók. Vitázó beszédekben a gyáriparosok elnöke elmondotta, hogy soha Izraelben még nem volt a gyáripar szempontjából ilyen nyelmes légkör befektetésekre, mint jelenleg. Felszólította a gyárosokat, hogy tartsanak bizonyos kezlenyvezési sűrűl, fejlessék vállalatukat és használják fel a technológiai új vívmányait és az országban lévő kiváló szakembereket segítségükért.

LEVELGIMUNK:

UJ KELET.

TEL-AVIV,

POB 831.

Tel-Aviv, 1969.

OTVENEDIK ÉV
Főszerkesztő: D. Felleő szerkesztő
Kiadó: UJ KELET
Tel-Aviv (Haram) 831

Mose

A hadügyminiszter párt többség leg...

„Nem kívánok lehet szakadásról... került sor. A M... tanúsítanak bizalm... egyenrangúknak. Ha a ház nem kö... dotta tegnap dé... Rafi-tagok ország... teremben rendezt...

Mose Daján... hogy számos péld... hatná, mennyire... tagokként kezelik... ban az egykori R... A továbbiakban... önítés

polémiaha hoes... szref Almogi mi... uszterrel, aki v... Rafi egyik veze... Daján elutasította... felvételét, mintha... megtagartott sz... reszus nemzeti sz... Naszternek.

Ne használj... Jozsef Almog... az ifnik ki, minif... 6000k hadoslop... az országban és... tól — fűzte... minával Mose D... ábbiakban... riel Kirohanást... riel Jesajahu p... uszter, valamint... helyettes minis... ten.

A két miniszte... 97” beszélt a Ra... tban.

A biztonsági ha... a hadügyminis... hogy véleménye... fel kell készült... rúra, mert könnyen m... az arabok azt k... fogják, akár totál... hosszan tartó rés... formájában, I’ang... politikatikai, illet... kérdésekben a M... fut Hávoda és f... ékben a Gáchál... nak véleménye kö... ez, míg ezzel sz... a Mápán, a V... et Párt

megcsököl... neki és ha...

yáiban nem... lt a munka... küldtek, mi... s, aki a fu... pontján... edett.

ves londoni... kitartásáról... t: harminc... be a so... megkapta... nyt. Annyl... sra és viz... dtan sofört... őle. A lon... szakembere... Maud Kunst... épzett autó...

BO... AZ U... VALÓ KITON... SIKEREKREBEN